

泰安市自然资源和规划局主要负责同志接听12345热线 彻查违建问题 保障市民权益

本报记者 杨玉洁 文/图

服务民生面对面

4月10日，泰安市自然资源和规划局党组书记、局长贾同国一行走进泰安市12345政务服务便民热线办公现场，接听市民来电，对相关问题进行回访，就房产过户、不动产权证办理、违章建筑处理等问题进行解答。



贾同国现场接听热线。

2月泰安市CPI 同比下降0.6%

本报讯（记者 杨文洁）近日，国家统计局泰安调查队公布2月份泰安居民消费价格指数（CPI）。2月份，泰安市CPI同比下降0.6%，较上月降低0.5个百分点；环比下降0.1%，较上月降低1.7个百分点。菜及食用菌价格同比下降幅度较大，影响CPI下降约0.67个百分点。

同比方面，2月份，食品烟酒类价格同比下降2.4%，影响CPI下降约0.67个百分点。其中，调味品价格上涨3.2%，豆类价格上涨2.5%，其他食品类价格上涨1.7%，禽肉类价格上涨1.5%，烟酒类、水产品、蛋类价格也出现小幅上涨。2月份，菜及食用菌价格下降幅度较大，以21.9%的降幅影响CPI下降约0.67个百分点，其中，鲜菜类价格下降23.3%。畜肉类价格继续保持下降趋势，具体下降3.2%，其中，牛肉价格下降15.9%、羊肉价格下降9.5%，猪肉价格上涨0.6%。

其他七大类价格同比“五涨二降”。其中，其他用品及服务类、衣着类、居住类、教育文化娱乐类、医疗保健类价格均出现上涨，生活用品及服务类和交通通信类价格分别下降2.0%和0.1%。

环比方面，2月份，食品烟酒类价格环比下降0.7%，影响CPI下降约0.20个百分点。其中，禽肉类价格上涨0.7%，水产品价格上涨0.2%。居民关注的蛋类、菜及食用菌、干鲜瓜果类分别下降6.4%、3.8%和2.2%。畜肉类方面，猪肉环比价格下降1.7%，牛肉价格上涨1.4%，羊肉价格上涨1.5%。奶类、糖果糕点类、茶及饮料类、烟酒类、食用油价格与上月持平。

其他七大类价格环比“三涨一降三平”。其中，交通通信类价格上涨0.2%，影响CPI上涨约0.03个百分点；生活用品及服务类价格上涨0.2%，影响CPI上涨约0.02个百分点；居住类价格上涨0.2%，影响CPI上涨约0.05个百分点。教育文化娱乐类、衣着类、医疗保健类价格环比持平。

提出两种“可能性”预设，解答门头房出租合理性质疑

来电人反映，在送孩子上学途中，其留意到学校门口门头房对外出租，对此情况的合理性存疑，请相关部门答复。

贾同国答复，将安排工作人员前

往现场，查验该门头房的产权归属情况。针对市民质疑的情况，贾同国提出两种“可能性”预设。如果该房屋属于居民个人所有的房产，那么居民有权对外出租房屋；而学校用地一般

属于划拨用地，有别于通过市场出让的用地性质。如果出于盘活资产、增加收入的目的，按照规定，学校也可以对外出租房屋，只要对外出租时，合规缴纳相应的地租即可。

彻查严办违建问题，保障市民合法权益

市民王先生反映，其所在村有违建厂房，占地近千平方米，希望有关部门进行处理。

贾同国答复，将尽快安排工作人员核实该厂房的具体情况，查询违章建筑处理流程进度，询问听证通知和拆除通知是否下达到位。贾同国承诺，违法建筑的处置有没收、拆除等多种方式，如果情况属

实，将会督促相关执法部门，将执法程序“走到底”。

市民陈先生反映，某回迁楼阁楼被私自加高至2.8米，部分顶层住户封锁顶层加盖“阳光房”，侵害其他住户权益，希望进行相应整改。

贾同国答复，凡不符合规划建设，都违背《中华人民共和国城乡规划法》，违规行为应受到处

理。小区内违规搭建、封锁天台等现象，需要相关部门和小区物业共同督导，予以制止。对于市民反映的问题，贾同国表示，将尽快安排人员到现场核实，如违法行为属实，会把相关线索移交给具有执法权的区综合执法局进行处理，市自然资源和规划局将持续跟进督促，积极配合，及时反馈办理情况。

房产登记问题引关注，解答居住权及儿童办证事宜

有多位市民来电询问房产有关问题。父亲将房屋过户给儿子后，老人是否还有居住权？

贾同国解释，根据《中华人民共和国民法典》规定，居住权人有按照合同约定，对他人的住宅享有占有、使用的用益物权，以满足生活居住的需要。房子即使不在其父名下，但其父仍具有合法居住的

权利。当前泰安市已经开展居住权登记工作，其父可以在将房屋过户给子女的同时，申请办理居住权登记，以此来确认自己的居住权问题。

能否给5岁孩子办理不动产权证，该如何办理？

贾同国予以肯定答复，5岁的孩子能够办理不动产权证。根据《中

华人民共和国民法典》相关规定，未成年人在办理不动产登记时，由其监护人代为申请。贾同国建议，父母双方可以携带户口本、监护关系公证书、出生医学证明、身份证、购房合同、申请书等材料到不动产登记中心现场办事窗口，代替孩子进行证书申请并办理相关业务。

多宣传、增举措，应对不动产权证办证“热潮”

主持人现场提问，不动产权证办理问题颇受关注，市自然资源和规划局对当前相关政策的宣传有哪些渠道？对于办证高峰期，有何种应对措施？

贾同国回复，市自然资源和规划局运用多种宣传方法进行政策宣传，通过在不动产官网、微信公众号发送相关政策提醒，在办理大厅

发放“办理明白纸”，进社区进行办理流程宣讲等方式，让政策福利为市民所知。由于不动产权证办理业务相对复杂，宣传工作仍需持续深入开展。

贾同国表示，现阶段，不动产权证办理优惠政策带动了大量具有相应需求的市民参与办证业务，部分办证大厅出现阶段性拥

堵情况，这种问题虽无法通过政策性措施进行解决，但目前已通过增派工作人员、增设办事窗口、进社区上门服务办证、工作人员加班加点办公等措施缓解办证“排长队”“办证慢”的难题。后期，市自然资源和规划局会针对该情况进行专门研究，帮助解决办证问题。